

将“码”上议与基层社会治理深度融合

淮安清江浦区群众诉求“码”上反映马上办

发挥了政协在多元共治系统中链接政府与社会力量的重要纽带作用

政协牵头开展“关爱心灵”公益项目

泸州市适龄学生先心病筛查实现全覆盖

本报讯(李茜茜 段志彬 记者 吕金平)“真的谢谢你们,帮助我的孩子重获新生。”近日,云南省怒江傈僳族自治州福贡县锦福社区的一对父子来到泸州市政协,将一封感谢信递到市政协“双助推”办负责人手中并连声道谢。

原来,今年年初,锦福社区8岁儿童李某在怒江州人民医院查出患有严重先天性心脏病,急需进行手术治疗,但高昂的治疗费用却让这个原本就不富裕的家庭陷入困境。一筹莫展之时,泸州市政协“双助推”办携手昆明市第一人民医院联合开展的“关爱心灵”先心病救治公益项目的信息让这个家庭看到了希望,他们来到泸州市政协寻求帮助。

泸州市政协得知患儿情况后,第一时间联系昆明市第一人民医院,申请基金、办理住院手续,帮助患儿顺利完成手术,术后复查,患儿恢复状况良好。

据悉,“关爱心灵”公益项目由泸州市政协牵头,协同市教育局、市人民医院与昆明市第一人民医院达成深度合作,以期对泸州市困难家庭的先天性心脏病患儿带来福音。今年以来,通过开展“关爱心灵 呵护成长”先天性心脏病筛查救治义诊活动,分批对全市适龄学生进行了全覆盖筛查,通过筛查让先天性心脏病患儿早诊断、早发现、早治疗。

“下一步工作中,我们将全面整合多渠道力量,把群众的思想和需求及时汇聚到政协,与市人民医院做好对接,做好先心病患儿的筛查、知识宣教、术后健康恢复等相关工作,把服务的触角延伸到最基层;搭好社会组织、公益机构和群众之间的桥梁,把为群众办的实事落细落实落到位。”泸州市政协相关负责人说道。

专题协商只为百姓关切

滨州市解决停车难有“智者”和“智商”

周阳 张传忠 本报记者 张文敬

“举行本次‘有事多商量·智者智商’专题协商会,一方面是让委员了解全市推进公共场所配套停车场建设管理的有效举措和显著成效;另一方面,为进一步优化解决停车难问题积极建言献策。”

日前,山东省滨州市政协组织召开“推进公共场所配套停车场建设管理”专题协商会,市政协主席范连生开门见山地说明情况。

公共场所停车难是城市发展的一个普遍问题。截至去年10月份,滨州市机动车保有量约130万辆,“停车难”成为社会关注、百姓关心的民生问题。

“周末去大型商场超市,经常出现停不下车的情况。请问有关部门采取了哪些措施来解决?”

“用‘加减乘除’法做好停车问题的综合治理。”“加法”,增加停车资源有效供给;“减法”,盘活存量停车资源;“除法”,强力整治停车乱象。”滨州市城市管理局城市管理监察支队支队长刘锡明回应了政协委员朱光耀的问题。

重庆市永川区临江镇政府近日邀请永川区政协委员、舞蹈老师侯瑛在临江社区开展“暑期公益舞蹈,关爱留守儿童”主题公益活动,带领孩子们快乐过暑假。

贾宁 陈仕川 摄

“你们为老年人考虑得很周到”

李应语 本报记者 王有强



“我今年85岁了,最关心的事就是养老,今天的会让我觉得你们为老年人考虑得很周到……”近日,在河南省扶沟县政协开展的“有事好商量”专题协商议事座谈会上,吕潭乡陈大楼村的陈廷真老人动情地说。

今年以来,扶沟县政协聚焦民生实事,持续关注养老问题,深入调研、精准发力,提出了大力发展养老服务、老年医疗康复保健等有关养老服务体系建设建议,推动打造新时代养老服务新格局。

座谈会上,政协委员、相关职能部门负责人和群众代表围绕培育本土养老品牌,以乡镇、街道综合养老服务中心为载体,把服务功能延伸到居家养老等议题展开协商讨论。

“我县60岁及以上老年人12.2万人,为了满足老年人多样化、多层次养老需求,县民政局加快‘放管服’改革,变养老许可审批为承诺备案制,通过财政支持改扩建了一批养老服务设施。”扶沟县民政局局长刘悦红介绍说。

“多组织开展‘最美养老护理员’和养老服务先进单位评选等活动,提升养老服务人员的职业荣誉感和社会认同感。”政协委员、丰园颐养中心院长吴志学建议。

“要科学管理,完善配套设施,不断提升服务质量和水平;注意饮食健康,根据老年人的身体状况提供科学合理的膳食;关心关注老年人的精神需求,开展多种形式的娱乐活动,丰富老年人的精神生活。”在实地调研丰园颐养中心、大李庄乡敬老院后,扶沟县政协副主席桑法旺建议。

好商量”协商议事室,召开了一场关于“运河风光带景色很美,就是缺一个公共厕所。”“新建二类公厕、移动快捷公厕、原公厕改造都可以,方便老百姓的就是好事。”……会上,居民代表、物业工作人员、职能部门等各方协商主体围坐一堂,围绕公厕改造建设协商建议和设计方案集思广益、畅所欲言。

此次协商议事会达成了公厕施工改造及周边环境美化亮化等方案。“下一步,街道将广泛宣传协商活动成果,争取群众理解,扎实推进公厕改造建设工作,真正把好事做好、让群众满意。”朱敏说。

工地“降噪”还“静”于民

“噪音扰民的问题终于解决了,既没耽误工期,也满足了广大居民的诉求,‘码’上议又帮我们解决了一件关乎老百姓幸福感的大事。”上海路社区书记卞海荣笑着告诉记者。

几天前,上海路社区网格员刘丽娟还对10多份施工扰民的12345交办单一筹莫展,长西街道党工委当即研究决定通过“码”上议平台协商解决问题。

两天后,上海路社区协商议事室一

场关于施工扰民的协商议事会如期举行。除了政协委员、居民代表、工程设计方、工程施工方、建设部门、质监部门等应约到场外,信访部门、驻社区的“三官一律”代表等也参加了协商。通过协商,广大居民的诉求得到尊重,施工方的困难得到理解,相关部门的专家也提出了合理化的建议。

“大家的事情大家商量着办,没有什么问题是解决不了的,‘码’上议为我们协商、形成共识搭建了很好的平台。”参加协商议事会的居民代表感慨道。

一条板凳架起一座“连心桥”

近日,花街社区网格员沈风明在综合市场老旧小区走访时,居民陈阿姨反映说:“我们这个老旧小区一直没有物业,居住的也多是老年人,我们老人就喜欢在小区平台上散步聊天,但没有合适的歇脚地方,如果社区能帮忙在平台上安装休闲椅就真的太好了。”

沈风明了解情况后,耐心地教陈阿姨和其他老年居民通过扫“码”表达诉求。社区“码”上议平台收到居民反映的问题后,第一时间召集政协委员、社区党员群众代表召开“有事好商量”协商议事会。

没过几天,一批通过为民服务专项经费购置的美观结实的便民座椅,便出



帮扶留守老人 帮教留守儿童 帮销滞销产品

四川平武县农村群众生产生活有“帮手”

政协委员3年为群众办实事好事近400件

本报讯(薛茜 记者 韩冬)炎炎夏日,不少游客选择到四川省绵阳市平武县豆叩羌族乡茶香村消暑纳凉。山坡上,一排排茶树错落有致,微风拂过,茶香扑面而来;竹林中,一栋栋造型别致的民宿隐匿其中,青山绿水中隐隐传来孩子们欢快的笑声……这个产业兴旺、生态宜居、生活富裕的小山村正是平武县政协深入开展“三帮”专项行动、助力乡村振兴的生动写照。

近年来,平武县政协组织省市县三级政协委员扎实推进留守老人帮扶、留守儿童帮教、滞销产品帮销“三帮”专项行动,助力乡村振兴。

“希望教师们能言传身教,不仅是传授知识,更要注重培养学生良好的人格品质。也希望同学们立志远大、勤奋学习,以优异成绩回报党和政府及社会各界人士的关心与关爱。”7月21日,平武中学中暖意涌动,政协委员王明福、刘雪峰将捐赠的20万元交到了该校2020级教师及优秀学生手上,现场掌声雷动。

自“三帮”活动开展以来,委员们采取捐资助学、送教上门、学业辅导、心理疏导、家庭关爱、外出研学等方式关心留守儿童,圆了193人的求学梦,结合平武教育实际,委员们还深入调研,3年来共撰写教育方面的调研报告4个,提

案21件、社情民意信息36篇,提出意见建议113条。

再次走进豆叩羌族乡竹坝村,王明福第一时间来到他长期联系的村民徐兴明家看望老人,了解老人今年的收入情况。徐兴明是村里的贫困户,这些年,王明福每年都会帮助他购买仔猪、饲料,资助他发展养殖业。仅这一项,徐兴明的收入就可达1.5万元左右。

脱贫攻坚取得全面胜利后,平武县政协建立的委员“1+N”帮扶机制不仅没有中断,反而更加完善——118名委员下沉到四个委员联络站开展进万家、访民情活动;每位委员联系1户留守老人

政协常委会会议专题建言推动产业高质量发展

湖北罗田斥资8000余万加强中药材基础设施建设

旨在实现由中药材资源大县向产业强县转变

本报讯(方禹宇 张琴 记者 毛雨萍)“今年全国中药材原料大幅涨价,这既是机遇,也暗藏风险,建议加快建设中药材产业发展智慧平台,借助国家中药材标准化与质量评估创新联盟、中药材天地网等平台,向广大种植户及时发布市场供需预测等信息,把千家万户的药农与千变万化的市场结合起来,避免药农跟风种植造成亏损。”8月2日,在湖北省罗田县政协召开的“推进中药材产业高质量发展”常委会会议上,县政协副主席张智文围绕会议主题进行发言。

罗田是中药材产业大县,但还不是产业强县,今年县政府办发出《关于创建国家中医药综合改革试验区推动罗田中药材产业高质量发展工作方

案》提出,将罗田建设成为大别山优质道地药材原料基地和区域交易中心,打造华中生态康养基地,实现中药材资源大县向产业强县转变。

会前,在全县中药材产业发展知情明政会上,参会的市场主体对推动罗田中药材产业高质量发展纷纷提出建议。大家认为,罗田是“中国茯苓之乡”,有4种道地中药材被列为国家地理标志保护产品,茯苓、天麻产量约占全国总产量的1/6和1/5,但总体经济效益不成正比。“种苗受制于人是一个重要的发展瓶颈。比如罗田野生天麻品质很好,但缺少良种繁育基地,目前80%种苗靠外购。”

规模化种植、标准化实施、品牌化运营程度不高,很多还是“人种天收”的模式,中药材质量参差不齐。“加工能力薄弱是重

要短板。目前我县中药材多是原料生产和初加工,精深加工产品少,科技转化率较低。2022年全县中药材年产量9.68万吨,而工业加工不足2万吨。”“产业融合度不够强,产业链条短,产品附加值低。”

对于这些情况,县政协调研组与相关部门一起组织了现场调研、会议座谈、个别访谈、网络调查、专家论证和外出考察,在明上情、知下情、察内情、晓外情的基础上,找路子、开方子。

会上,县政协委员从建成大别山优质道地药材原料基地、种质基地和区域深加工产业、交易中心以及文旅融合示范区等方面提出思路建议。罗田县委副书记、县长周黎认为,委员们的建议提得很好,重点要在五个关键环节上发力:一是在“品牌”上发力。要加快产品研发、产

河北魏县政协委员盯着信号灯 消除万民忧

张利芳 本报记者 高新国

盛夏时节,千年古县河北省邯郸市魏县水绿交织,美不胜收。行至长安大道与东代固村西口处,红绿灯交替闪烁,路口交通秩序井然。殊不知,这背后有一个政协委员和红绿灯的故事。

长安大道前往县城便捷,成为东代固村和前罗庄、后罗庄近万名村民去县城的首选道路。但村路口没有红绿灯,导致交通事故时有发生。去年11月,接连有两位村民遭遇车祸。这一问题引起县政协委员刘广智、霍红霞的关注,他们随即与村“两委”干部商议如何避免事故再次发生。

“不能再有类似事情了,县里哪个部门负责,咱们一起去找找。”村党支部书记王新洲急于解决这个问题。但刘广智调研了解到,安装红绿灯和更改进村道口涉及多个部门,需要协调。

“要不写一件提案?”村党支部副书记宋新太的话让刘广智、霍红霞决定通过提案推动解决这一问题。两位委员走访了100多户村民,征求意见并仔细记录,最后在县政协十届三次全会上联名提交提案。

“涉及上万名群众生命安全,应该把民生实事办在群众心坎上。”县政协副主席祁保平责成县政协提案委与县委督查室、县政府提案科三方联审交办,县交警队、住建局、交通运输局和提案人聚在一起面对面协商,当场明确了县住建局为承办单位,县交警队、交通运输局为会办单位。

今年,魏县政协建立了党政主要领导领办、政协主席会议成员领办、专委会分类督办、承办单位领导定期督办的“四位一体”提案督办机制。县政协由祁保平领衔督办该提案。8月8日,他带领提案者和承办单位现场查看提案建议落实情况。

“以前去村南梨园干活,过马路时总是提心吊胆,现在道口改好了,红绿灯也安好了,大家的揪心事解决了。”裴大爷反映了村民们的的心声。

“群众利益无小事,一件提案承载的是老百姓对党的期盼,更是政协委员当好群众代言人的真实写照。”县政协主席魏志凌说,要推动提案从“办结”向“办好”转变。